



ком алчности, дикого нрава и тупоумия. Помимо волос головы, бровей и век, волосы растут также в других местах; к ним мы применяем изложенные выше правила для волос, но в то же время следует отметить специфические особенности волос на других частях тела. Ноги, обросшие густыми длинными волосами, говорят о дикости и тупоумии. Чресла и ляжки, похожим образом заросшие, свидетель-

ствуют о том же. Если живот и грудь чрезмерно покрыты волосами, это отличает человека поверхностного и непостоянного, которого греки именуют *allogrosallos*, переходящий от одного к другому; и, кроме того, говорит, что человек этот не знает ни жалости, ни сострадания. Когда волосистой покров имеется только на груди, это свидетельствует о характере пылком и отважном. Если же волосами покрыты плечи и верхняя часть спины, это указывает на птичий характер, то есть поверхностный и непостоянный. Ну а если все тело полностью заросло волосами, то это уже указывает скорее на натуру четвероногого, нежели на человеческую. Если на затылке волосы растут ниже края головы, это признак характера смелого и энергичного: это подтверждается на примере льва. И когда волосы спускаются до середины лба, при этом они расходятся в разные стороны, то это относится к типу лошади.

74. Телодвижения бывают как естественные, так и нарочито деланные. Существует три вида нарочитых движений. К первому относится такое поведение, когда в поисках или почестей, или власти, или выгоды, или в надежде на брак кто-то избирает себе такую манеру держать себя, сообразно которой, по